

“锂潮”涌动 电池巨擘“重拳出击”

近年来，受益于新能源汽车的发展，锂电池行业获得了长足发展。锂电池以其比能量高、寿命长、重量轻等优点，在数码产品功能市场中占据垄断地位，与此同时，在电动车及储能领域的应用也逐步扩大，未来发展前景广阔，成为券商及投资机构重点关注的对象之一。

大军挺进中国，投身锂电大潮

在如此大好的形势下，锂电池无疑成为了企业眼中的“香饽饽”，众多电池企业纷纷加码锂电，各路资金大举向锂电池全产业链进军。2011年，澳大利亚银河资源在宣布将投入1.34亿澳元，在江苏省张家港市建设一家国内最大的碳酸锂工厂。2012年，美国电池巨头ABAT集团、杉杉电池、迈科新能源、等锂电池企业相继进驻东莞。索尼计划到2014年3月，把锂电池组装工厂转移到中国。松下锂电池产业虽然早已在中国扎根，但仍计划将其日本本塚工厂的产能转移至正在苏州现有工厂附近新建的锂电池工厂，争取到2015年将中国的生产比例提升至5成。美国威能公司也开始在中国布局，现已在苏州成立了两家公司生产电池成品。

不仅仅是电池企业，众多车企巨头也纷纷联手共同开发、进军新能源领域。继比亚迪联合戴姆勒之后，丰田也决定与宝马牵手，共同研究新一代锂离子电池，用于混动车与纯电动车的研发生产。记者还从上海电池展组委会相关负责人了解到，“今年振威上海电池展（CNIBF 2012）比往年更加火爆，受益于《节能与新能源汽车产业发展规划（2012—2020年）》，展商参展热情高涨，同时还出现了不少新锂电上下游产业链企业参展。”可见，锂电潜力无限，越来越多的国内外电池企业投身到“锂电大潮”当中。

准入门槛提高，助推锂电发展

相比锂电企业的一路高歌猛进，蓄电行业可谓几家欢喜几家愁。记者从中国电池工业协会副秘书长曹国庆处了解到，到今年1月2日为止，累计获得生产许可证的铅蓄电池企业共有1877家，根据环保部公布的数字，截至3月22日，只有315家企业仍在生产。可见，自去年5月份环保整顿风暴后，绝大部分铅蓄电池企业大受影响。

5月11日，工业和信息化部、环境保护部联合发布了《铅蓄电池行业准入条件》（以下简称《准入条件》），并将于2012年7月1日起正式实施。这一条例的出台，不仅为对铅酸蓄电池行业影响深远，同时亦推动了电池行业的洗牌，加快了锂电池的发展。

《准入条件》的出台，预示着准入门槛的提高，蓄电行业必将迎来新一轮的整顿风暴，随着蓄电产能大幅下降，供给缺口扩大，锂电迎来了发展的新机遇。据《2011年中国电动自行车用锂电池行业发展报告》显示，相对于铅酸蓄电池的份额，锂电自行车在所有电动自行车中所占的比重只有4%，但锂电池轻巧、环保，废弃后不会产生环境污染，随着铅酸电池行业整顿风潮的持续，电动自行车对锂电池的需求必然将出现明显增长，替代机会出现，可以说，《准入条件》助推了锂电行业的发展。

商机无限，众多巨擘涌入CNIBF

伴随着锂电池旺盛的生命力而来的是无限的商机。各路精英投身锂电行业的同时，纷纷布局市场，通过专业展会宣传自身。作为亚洲三大电池展之一——第四届中国（上海）国际电池产品及技术展览会（以下简称振威上海电池展）正是电池企业宣传推广的首选平台。

振威上海电池展是由中国电子学会、沈阳蓄电池研究所、广东省电源行业协会及广州振威国际展览有限公司联合主办的国家级专业电池展会，一直以来备受业界关注。上届展会成功吸引了包括日本、韩国、美国、法国、德国、瑞士、印度、新加坡、马来西亚、台湾、香港等十多个国家和地区约10000多名海内外专业观众到场参观，第四届中国（上海）国际电池产品及技术展览会将于2012年10月16-18日在上海新国际博览中心隆重举行。本届展会规模扩大至30,000平方米，预计展商500家，目前已经成为全球电池业界精英共同探讨行业最新发展大势的盛会之一。

由于具备了雄厚的买家资源、优越的国际影响力、多元化服务的竞争优势，振威上海电池展吸引了众多海内外知名企业大力参与，如天能、超威、圣阳、理士奥、双登、骆驼股份、风帆电源、万好万家、猛狮、七星电子等上市公司，以及Maxwell、3j&j、Telsonic、埃地沃兹、幸义等国外名企，同时也涌入众多业界精英，其中包括今朝时代、立源新能源、赢合科技、鸿宝、兰格电气、浩能科技、骏泰、展羽、嘉拓、达力、二环、华兴电器、金帆、先特、盛达、鑫旭、金麦克斯、荣恒、松陵、拜特、贝士德、联威泰科、汇杰、奥威、久兆等品牌企业，为数众多的业界翘楚齐聚

上海同台竞技，这似乎意味着新一轮的电池市场“攻防战”已经打响。

为了更好的配合电池市场的格局变化，扩大行业信息交流，解读《铅酸蓄电池行业准入条件》、《节能与新能源汽车产业发展规划（2012—2020年）》对电池行业的影响，促进电池行业的发展及实现新跨越，展会同期还将举办2012第四届中国电池技术创新（上海）论坛，会议将围绕“行业分析、电池技术、电池材料、电池应用、政府政策”等热点关注为主题，积极探讨电池产业结构调整和优化升级，届时力邀各界的名家精英，齐赴上海共讨电池大势。CNIBF组委会联系电话：020-89898329 官网：www.cnibf.net

原文地址：http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition_news_34844.html